

# 在株洲加油,扫码支付“请进屋”

## 市应急管理局:去年起在爆炸危险区域扫码支付已被叫停

本报讯(株洲晚报融媒体中心 成皎兰)3月23日,最高检和应急管理部联合发布9起安全生产领域公益诉讼典型案例,督促整治加油站扫码支付安全隐患的行政公益诉讼案引起广泛关注。诉讼案提出,“在加油站爆炸危险区域扫码支付存在重大安全隐患”,株洲加油站是否存在该支付方式?记者对此进行了走访。

在城区各加油站,绝大多数车主选择手机支付方式加油,记者先后走访了中国石油、中国石化等位于城区的多个加油站,并未看到公益诉讼案中所谓“加油员在油枪旁让车内车主手机扫码支付,或让车主用手机扫描加油机旁印刷的二维码支付”等情形。而是普遍要求车主到办公区域进行扫码支付。在中石油株交中心加油站,工作人员表示,他们以前曾有在加油机旁刷二维码支付的现象,但去年就停止了。

中石油株洲石油分公司表示,中石油在油枪旁粘贴二维码扫码支付,是新冠疫情开始后无接触式支付的产物。去年1月,中石化浙江石油分公司微信公众号专门推送了文章,引导车主不下车即可扫码支付。就是这篇文章,引起了浙江省海

宁市检察院的关注,该检察院经走访调查后,于去年6月报该省检察院,审批后决定立案审查,事件引发第一波关注。去年8月,北京五部门联合发文严禁在加油加气作业区内进行扫码支付。也就是这时,株洲地区的中石油加油站应总部要求,停止了作业区扫码支付的行为。

中石化株洲石油分公司表示,目前该公司在室外可以通过现金、加油卡加油,如要进行扫码支付,则要前往办公区域。

据了解,株洲共有加油站300余个。株洲市应急管理局副局长朱运良表示:去年,海宁市就此问题展开调查研究后,株洲市顺势叫停了此类行为,并将此问题的落实纳入日常的安全检查,对查出尚未整改的加油站提出严厉批评。经过半年多整改,目前,株洲地区加油站已基本取消作业区域扫码支付的方式。

值得注意的是,手机扫码支付所指的爆炸危险区域,是以加注现场和卸油现场为核心的3米范围内。营业厅离作业区核心7米以上,扫码支付是安全的。

据了解,目前,国内北京、南京、苏州、洛阳等地都已禁止在加油区域内使用手机进行支付。

## 相关新闻 我市两社区入选“全国综合减灾示范社区”

本报讯(株洲晚报融媒体中心 马文章 通讯员 曾炯虎)近日,国家减灾委员会、应急管理部、中国气象局、中国地震局命名999个社区为“2020年度全国综合减灾示范社区”。其中,醴陵市王仙镇三狮村、茶陵县腰潞镇珍武村获此殊荣。“2019年以来,全市已获得4个全国综合减灾

示范社区、12个省级减灾示范社区。”市应急管理局相关负责人表示,今年,我市将全面推进全国第一次自然灾害普查工作,加快自然灾害防治重点工程建设,进一步完善自然灾害预警协调联动机制,不断提升城乡基层防灾减灾能力,解决好防灾减灾“最后一公里”问题。

## 红领巾为校园“添绿”



草长莺飞,植树添绿正当时。3月25日,芦淞区委书记王建勇来到何家坳枫溪学校,与少先队员们一起植树,为校园添绿。王建勇和少先队员们一起挥锹铲土,植入树苗并培土固堰、浇灌施肥。王建勇表示,

通过这样的活动,希望孩子们能提升爱护自然、保护环境的意识,能像小树苗一样茁壮成长,成为优秀的社会主义建设者和接班人。(株洲晚报融媒体中心 戴凇 通讯员 彭京玲文/图)

## 信息化、安全生产、维修资金、保洁…… 市物协新设6个专业委员会

本报讯(株洲晚报融媒体中心 吴楚)物业服务企业是小区的“管家”,物业协会就是物业服务企业的“娘家”。3月27日,记者从市物业管理协会获悉,为了进一步提升全市物业管理服务水平,“娘家”今年新设六个专业委员会,全方位推动行业高质量发展。

“物业服务企业也需要与时俱进,准确把握瞬息万变的市场变化。”市物协会长马文新说,今年,市物协将成立信息化、安全生产、培训、维修资金、政策研究、保洁六个专业委员会。“专业的事专业办”,力求于变局中开新局。

## 醴陵20个项目集中签约 引资107亿元

本报讯(株洲晚报融媒体中心 李逸峰 通讯员 易康源)3月26日,醴陵市2021年一季度招商引资项目集中签约活动举行,日用瓷全球跨境电商产业集群、达刚智慧运维、绿色环保建材产业园、芙蓉醴商贸城项目等20个项目签约,投资总额达107亿元。

此次集中签约的20个项目,涵盖陶瓷、电商、智能制造、区块链、工业旅游、现代农业等领域,对于优化醴陵产业结构,促进产业升级,做大经济总量具有重要意义。

上海茶藤科技发展有限公司计划投资30亿元,在醴陵建设日用瓷全球跨境电商产业集群项目,包括醴陵跨境电商大厦、跨境电商日用瓷全球采购中心、跨境电商全球仓配中心、跨境电商中欧卡航基地、跨境电商综合服务中心等,打造日用瓷跨境电商产业集群,助力醴陵陶瓷产业转型升级。

达刚智慧运维项目由达刚控股集团股份有限公司投资,总投资20.2亿元,拟建设达刚南方总部、中国道路智慧运维大数据中心、达刚道路运维学院、达刚新材料中心等7项业务。南方新材料科技有限公司计划总投资18.5亿元,在板杉镇建设绿色环保建材产业园,主要包括绿色矿山、骨料生产线、商砼生产线等。

## 我市认定一批直播示范项目

本报讯(株洲晚报融媒体中心 任远 通讯员 杨露 谭茜君)打造直播新高地,我市有了新动作。日前,市商务和粮食局公示一批直播示范项目,以引领我市电商直播发展。

市商务和粮食局电商科相关负责人表示,按照《打造中国(株洲)直播经济新高地行动方案》要求,经研究,决定认定株洲智连创园、荷塘区金山电商产业园等2家拟推荐为直播示范基地。湖南众邦互联网科技创新平台公司、湖南天泽华丽数字科技公司、株洲软猬甲营销策划公司、荷塘区金汇直播电商产业园等4家拟推荐为直播人才培训基地。株洲星诚传媒公司、湖南胡轩服饰公司、湖南优兔文化传媒公司、株洲悠移电商服务有限公司、醴陵优客网络科技有限公司等5家拟推荐为网红俱乐部。黄华(ID:衣哥)、马乖(ID:马乖)2人拟推荐为明星带货官。

## 30人获评2020年度“最美驾驶员”

本报讯(株洲晚报融媒体中心 廖明 通讯员 夏四亮)3月27日,记者从市交通运输局了解到,2020年度“株洲最美驾驶员”评选已正式落下帷幕,大地出租车公司驾驶员陈远平等30人获此殊荣。

据了解,去年10月,2020年度株洲最美驾驶员评选活动正式启动,评选范围涵盖全市交通运输行业近2万余名驾驶员,包括出租车、公交、道路旅客运输、道路货物运输等行业。30名2020年度“株洲最美驾驶员”中,有来自巡游出租车行业的驾驶员10名、公交车驾驶员8名、客运汽车驾驶员6名、货运车辆驾驶员6名。

# 春夏防胃肠病 试试这三味中药

春光正宜人,但天气好并不意味着不生病,广东省第二中医院治未病中心专家、主任医师黄汉超指出,春天以及即将到来的夏天,容易发生夹杂着胃肠炎/胃肠症状的时令感冒,推荐使用三味常见的中药材进行调理。

### 现象 门诊里胃肠型感冒患者多

黄汉超指出,近段时间,门诊里时令型病人很多,尤其是胃肠炎或胃肠型感冒患者,主要症状为胃肠炎、胃脘痛,或者头痛、恶寒、纳差恶心、骨关节酸痛等风寒夹湿型感冒表现。

中医认为,春天里,风邪都是最重要的时令病邪,尤其是不及时添衣或者减衣过快、光脚走路等,

很容易令人感染风邪。而“风为百病之长”,风邪侵入人体后,容易导致头痛、恶寒、喷嚏流涕等感冒症状,更易扰动体内原有的湿气、血瘀等病邪。

春暖时节特别容易令胃肠气机升降失常,黄汉超说,因此时令感冒尤其容易夹杂胃痛、头痛、恶心纳差等胃肠症状。

### 建议 三味常见中药防胃肠病

他建议,针对风、湿这两个致病因素,可使用蚕砂、茵陈、鸡矢藤这三味常见中药材进行春夏胃肠防病保健。

#### 第一味:蚕砂

蚕砂又称蚕矢,是家蚕的干燥粪便。味甘性温,有祛风燥湿、和胃化浊的功效,特别对风湿困脾导致的胃脘痛、吐泻症状有很好的防治功效,而且还有助预防时令荨麻疹,用蚕砂做枕头填充物,更有明目的功效。针对容易胃肠食滞、饮酒伤身等情况,建议用蚕砂、生姜泡茶作预防保健。

**蚕砂生姜茶:**蚕砂3克,连皮生姜3片,加沸水500毫升冲泡,每天一次,有很好的和胃化湿功效,尤其对慢性胃炎、胃动力不足的人士有较好的调理作用。聚餐后可加紫苏叶3克一起冲泡,对防治食滞胃肠很有功效。

#### 第二味:茵陈

茵陈是大众熟知的化湿类中药材,中医认为,茵陈味微苦,入肝、脾、膀胱经,有清肝化湿、通利关节的功效,特别有助清解脾胃的湿热,常有口苦、口气臭秽的人士不妨使用茵陈来调理。

#### 茵陈木棉花茯苓煲鲫鱼:

**材料:**茵陈10克,木棉花20克,白茯苓30克,白茅根15克,鲫鱼1条约300克。

**做法:**鲫鱼去鳞及内脏洗净,用少许盐腌制片刻

后小火煎至两面金黄色备用。将茵陈、木棉花、茯苓洗净后加水2000ml,文火熬煮1.5小时即可饮用。

**功效:**利湿退黄,茵陈配木棉花有助清解胃肠湿热,对配伍茅根可以利湿退黄,这个简单的食疗方对预防急性肝炎、胃肠炎等都有较好的辅助治疗功效。

#### 第三味:鸡矢藤

鸡矢藤是植物茜草科植物鸡矢藤的全草及根,味甘微苦,性平,是儿科常用的消积化食类中药材之一,对小儿疳积、食积、湿泄泻、夏季热都有较好的辅助调理功效,外用能疗脚气和湿疹、治烧烫伤等。

中医认为,藤茎类药材有助宣发气机,鸡矢藤还能和胃,所以很符合时令养生原则,特别是和布渣叶、淮山、谷麦芽等药材搭配,对调理小儿胃肠、预防食滞胃痛很有帮助。

#### 鸡矢藤布渣叶无花果淮山煲猪蹄:

**材料:**鸡矢藤10克,布渣叶10克,无花果5个,淮山50克,猪蹄500克

**做法:**上述材料洗净,水2500毫升,煮开后放入上述材料,大火转小火煮1.5小时后下盐调味即可饮用。

**功效:**健脾消积,下气消食,有助提高人体免疫力,这款汤水味道甘甜可口,对于预防小儿食滞感冒并提高免疫力都有一定的辅助调理功效。

(摘自广州日报)



### 中医养生

脚肿会不会引起不良后果呢?通常是不会的,因为地平类降压药引起的水肿多发生在用药初期,往往能够自行消失。如果脚肿的程度不重,就不需要理会,可以继续服药。如果肿胀明显,影响了日常生活,可以考虑换其他种类降压药或联合用药。

高血压患者出现脚肿,可以吃利尿剂吗?一般来说,心衰、肾衰导致的水肿源于体内血容量增多,利尿剂可以帮助减少血容量,达到消肿的目的。而地平类降压药并不会引起血容量增加,所以不建议服用利尿剂。当然,除了脚肿的因素,老年高血压及肥胖高血压患者等也可以考虑加用利尿剂降压。服用地平类降压药的患者,白天要注意避免长时间站立,卧床休息时尽量把双腿垫高,促进下肢的静脉血液回流,以缓解水肿。

(作者为北京医院内科主任医师) (摘自人民日报)

人活动时,心率应控制在可以承受的范围内。患有心脏病、高血压等疾病的人,不要做强度较大的活动。

清明时节,多食清淡新鲜的蔬菜水果以清补脾胃,如芹菜、木耳、荠菜、香椿、苦菊等应季的野菜。有些地方,清明时节还保留着禁火吃冷食的习惯,但是脾胃弱的人不宜吃冷食。

清明过后雨水增多,尤其是南方,气候潮湿,容易产生疲倦嗜睡的感觉,这就是“春困”。而甜腻性食物有助湿作用,食后更容易使人产生和加重“春困”的感觉,应避免吃甜腻食物。

(作者为天津市中医药研究院附属医院主任医师)

